

# 带电作业保供电 企业生产享清凉

□陈海东 全媒体记者 赵杰 张宇泽

炎炎夏日，在肥东县店埠镇合肥拓远建材有限公司工厂外，一辆黄色带电作业车停靠在围墙边。供电员工摆好安全围栏、准备好作业工具、穿戴好绝缘披肩，迅速开展企业专变接火作业。



作业前精心准备



喝口水解解渴



高温下工作一丝不苟

合肥拓远建材有限公司是一家石材、彩砖、预制构件生产销售企业，今年6月投资新建的工厂和生产线将要投运。在企业负责人申请报装用电后，供电员工立即上门勘查、答复供电方案、审核验收配电设备，并安排计划进行带电接火。

当天上午10时，带电作业班成员驾车赶到现场。检查完配电设备情况后，供电员工迅速填写工作票卡，做好各项安全

措施。“准备工作就绪，可以开始作业。”该公司配电运维二班班长许立坤发出带电作业请求。随着许可指令下达，绝缘斗臂车缓缓升到高空。

到达预定高度后，许立坤立即给导线安装绝缘导管，并用绝缘屏蔽材料包裹好导线开口位置。10时45分，两人完成了临近带电设施绝缘遮蔽、使用验电笔检测完待接电导线后，拉开专变隔离开关，开

始安装绝缘子，并迅速将导线穿过线孔。

此时，阳光越来越刺眼，供电员工身上的绝缘服变得滚烫，手套也被汗水浸透让操作变得更加困难。安装完绝缘遮蔽、绝缘子后，两人缓缓降下机械臂，脱下厚实的绝缘服。从斗臂车出来时，他们的衣服已经完全被汗水浸湿，喘着粗气，将一瓶水一饮而尽。

“今天的气温较高，再加上阳光直射，很快就会让人处在高温状态。如果不采取降温措施，极有可能中暑。”许立坤说。为了保证工作正常进行，他们将带电作业分成两个步骤。在第一步完成带电接火准备后，再开始剖线、安装线夹。

半个小时后，两位工作人员完成带电接火任务，脱下绝缘服和安全帽，工作服紧紧地贴在身上。“夏季为了不影响居民生活用电，我们都会采取带电作业方式，开展杆迁、接火、消缺等工作，减少对居民用电的影响，让群众清凉度夏。”许立坤说。

炎炎夏日，电网负荷不断攀升。肥东公司加大对配网线路隐患排查力度，统筹制订消缺计划，利用多种带电作业手段，提升配网运维管理质量，最大限度减少停电时长和范围。

自7月以来，肥东公司按照“能带电、不停电”原则，累计实施各类带电作业一百多次，以铁军姿态全力以赴保障夏季电力安全供应。

## 树荫下的“板凳会” 架起群众“连心桥”

晨刊讯 “父老乡亲大家好，今天我们将召开逢四说事‘板凳会’呢，就是想听听大家对社区对村民组有哪些想法和建议。”日前，一场“板凳会”在桥头集镇国光社区骆家岗村民组召开。

“前几年，我们村民组人居环境整治提升搞得不错，房前屋后干净整洁，村庄绿树成荫，空气新鲜，建议将村民组里的500多米长的户户通修成水泥路。”今年72岁的村民赵从香激动地提出建议。

“村民组内既有照明电线杆也有电信移动杆，大小电线杆七八根，竖立不整齐，有些歪了，拉线零乱，需要统一整理规划好，让村庄美观。”82岁村民葛存根说出想法。



百姓畅所欲言

“村庄里遇到下大暴雨，一条150多米长水沟泄洪慢，雨水从路面上漫溢，需要将水沟清理一下，最好能安装一个涵管泄水，同时路面加固，确保出

行方便。”老党员葛余海提出要求。

“最近，我们社区组织两台挖机清淤南岗、倪福三两个村民组河道800多米长，确保河道畅通无阻，对河道两边的种植农作物，做到涝能排旱能灌溉，群众非常满意。”社区分工干部王瑛琼通报了为民办实事情况。

“这是去年以来，我们社区召开第31次的逢四说事板凳会议。通过这种形式，一是向村民宣传宣讲党的大政方针及惠农政策；二是解决村民实际生活中遇到的困难；三是听取村民的心声，共建和谐幸福社区。”在社区干部看来，小小的逢四说事“板凳会”成为架起政府与群众的“连心桥”。（汪兴 赵杰）

## 科普园地

### 《合肥市科学技术普及条例》(一)

(2023年4月26日合肥市第十七届人民代表大会常务委员会第九次会议通过，2023年5月26日安徽省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议批准)

#### 第一章 总则

第一条 为了加强科学技术普及工作，深入实施全民科学素质提升行动，提高公民科学文化素质，促进合肥综合性国家科学中心建设，推动经济社会高质量发展，根据《中华人民共和国科学技术普及法》和有关法律、行政法规，结合本市实际，制定本条例。

第二条 本条例所称科学技术普及(以下简称科普)，是指以公众易于理解、接受和参与的方式，普及科学技术知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法的工作和活动。

第三条 科普工作应当坚持政府主导、社会支持、全民参与、开放合作的原则，在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

第四条 科普是全社会的共同责任，社会各界应当组织、参加、支持科普活动，引导社会力量按照市场运行机制兴办科普事业。充分利用国家级创新平台、重大科技项目的优势推动科普工作的发展。充分发挥市场配置资源的作用，支持、培育和推动科普产业发展。（待续）

## 漂亮新裙子送给小姐妹

晨刊讯 日前，众兴乡妇联在华光社区高小郢开展“汇爱困境儿童慰问暖人心”帮扶活动，为困难儿童送去慰问物资。

妇联的同志给困难家庭的一对小姐妹买了2条裙子，并且当场让两个孩子换上，场面非常暖心。“谢谢阿姨，我从来没有穿过这么漂亮的裙子。”孩子兴奋地说。同时，妇联的同志面对面与



穿上新裙子，小姐妹别提多开心了

孩子的爷爷沟通交流，了解孩子生活和学习情况，鼓励家人树立生活信心，嘱咐他们有困难及时联系社区和妇联。

众兴乡十分重视关爱关心困境儿童工作，要求社区积极与困境儿童家人保持沟通，让身处困境的家庭感受党和政府的温暖，不断拉近社区和困难群众的距离。（汪丽 赵杰）